Exercices classiques avec les radicaux :


1/   Simplifications d’ecritures :



a/  Réductions d’écritures et/ou du radical
A = 5EQ \r(3) - 2EQ \r(3) - EQ \r(3) = ..............................................................................................................
B =  eq \r(98) - 5 eq \r(32) +  eq \r(8) = ............................................................................................................
C = 2 eq \r(28) + 4 eq \r(75) - 2 eq \r(125) =.....................................................................................................


b/  identités remarquables
D = (EQ \r(2) + 5EQ \r(3))2 = ................................................................................
E = (7EQ \r(2) – 4)2 = ....................................................................................
F = ( eq \r(7) + EQ \r(3))( eq \r(7) - EQ \r(3)) = ............................... En déduire  eq \r( + EQ \r(3))
 ( eq \r( - EQ \r(3))
 = ........................


c/  Suppression du radical au dénominateur
G =  eq \s\do1(\f(3;))
 = ...................................................... ; H =  eq \s\do1(\f(2;))
 = .........................................................

2/  Relations trigonométriques :

On donne un angle aigu x dont le cosinus est égal à  eq \s\do1(\f(2;5)). Calculer la valeur exacte de sin x et de tan x.

..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................

3/  Distances, Pythagore :

Dans un repère orthonormé (O, I, J), on donne les trois points M(-4 ; -1) ; N(-5 ; 3) et P(4 ; 1).

Calculer les distances MN, MP et PN en donnant un résultat exact simplifié puis donner la nature du triangle.

..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................

4/  Radicaux et géométrie :



a/  Diagonale d’un carré de coté a

On donne un triangle rectangle isocèle où les côtés adjacents à l’angle droit mesurent a. Calculer, en fonction de a, la longueur de son hypoténuse h.

..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................


b/  hauteur d’un triangle équilatéral de côté a

On donne un triangle équilatéral de côté a. Calculer, en fonction de a, la longueur de sa hauteur k.

..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................















�PAGE \# "'Page: '#'�'"  ��Peut être remplacé par un exercice du type MP = 2racine(11) MN = racine(154) et NP = 3racine(22), nature du triangle ?





pour ceux qui ne traitent pas le calcul des distances dissocié du chapitre vecteurs.





